



ПЕДАГОГ - НАСТАВНИК

Когда говорят о служителях книжного мира, то издавна представляют людей устойчивого штампа: скромные, милые, бескорыстные...

Но времена изменились, изменился и облик библиотекарей. Теперь они настойчивые, активные, владеют современной техникой, способны видеть новые требования читателей и быстро на них откликаться. Возможно, работа библиотекаря не так заметна, как труд врача или учителя, и нельзя увидеть какой-то конечный результат их работы. Но всё то влияние, которое оказывает на общество их работа, – неопределимо.

И сегодня мне хочется рассказать о школьном библиотекаре, который посвятил жизнь библиотечному делу.

Любовь Рудольфовна Сулова 31 год проработала библиотекарем в Первомайской средней школе. Она досконально изучила книжный фонд, могла подобрать нужную книгу, посоветовать литературу. Своих читателей всегда встречала с улыбкой, для каждого находила нужные слова и внимание. Грамотный, эрудированный, прекрасно знающий свое дело специалист. Преданностью своему делу, умением располагать к себе заслужила авторитет у многих поколений школьников, своих коллег, коллег из других библиотек, ну и, конечно, у руководства.

Библиотека для Л. Р. Суловой стала домом и любимым делом в школе. Стаж её трудовой деятельности — 43 года. С 1979 по 1986 год Любовь Рудольфовна проходила обучение в Алтайском государственном институте культуры и получила специальность – библиотекарь-библиограф высшей квалификации. В 1979 году поступила на работу в центральную сельскую библиотеку. Затем с 1984 по 1987 год работала в СПТУ-60 секретарём комитета комсомола. А в 1991 году пришла работать в Первомайскую среднюю школу библиотекарем, где проработала до 2022 года.

Отданные книге четыре десятка лет оценены по заслугам: за время работы Л. Р. Сулова была награждена грамотой комитета администрации Алтайского края по образованию в 1996 году, грамотой комитета по образованию «За успешный и добросовестный труд в деле обучения и воспитания учащихся» в 2001 году, почётной грамотой администрации Первомайского района в 2023 году. Невозможно оставить без внимания заслуги Любови Рудольфовны. Трудолюбие и широкая эрудиция позволили ей долгое время проработать на одном месте. Она овладела своей профессией в совершенстве. Работала всегда увлечённо, со знанием своего дела. Каждый читатель уходил из библиотеки с нужной книгой, а главное — выслушанный. Любовь Рудольфовна – один из лучших библиотекарей района, способный, творческий, знающий свое дело специалист, хорошо владеющий теорией и практикой библиотечного дела. Помимо основной деятельности библиотекаря, много сил и энергии отдавала и внеурочной деятельности с учениками. Ею был организован интеллектуальный детский клуб «Эрудит», участники которого неоднократно занимали призовые места на районном конкурсе «Одиссея разума». А с 2020 года Любовь Рудольфовна стала руководителем



школьной театральной студии, и хоть сейчас на заслуженном отдыхе, она продолжает эту работу с детьми. А сколько ею было проведено различных праздников, конкурсов, акций для учащихся школы! Сколько стендов оформлено её умелыми руками!

Помимо основной работы, Сулова Л. Р. занимается и социально-общественным трудом. Была депутатом местного самоуправления при администрации сельсовета (по улицам Ленина, Строителей и микрорайона Комсомольский), председателем муниципальной избирательной комиссии, членом комиссии по делам несовершеннолетних при сельсовете. А с 2020 года – возглавила женсовет в селе Первомайском.

Конечно, жизнь Любовь Рудольфовны не ограничивалась только работой. Она замечательная хозяйка, любитель-цветовод и огородник, много читает. Оказывает помощь односельчанам в организации и проведении семейных праздников (свадьбы, юбилеи и т. п.). Она нежная, заботливая и беспокойная мама, жена, любящая и любимая бабушка.

Почему люди работают в библиотеке? Поймет ли кто их? Кто знает, что заниматься любимым делом – великое счастье, тот поймет. Самое главное в этом деле – стараться жить в книге (а не в телевизоре или в интернете, как живут сегодня многие), больше читать, перелистывать, просматривать. Да, и ещё: не оставлять ни одного возникшего вопроса без ответа. Учиться надо всю жизнь. Только так получается настоящий специалист, такой, как Сулова Любовь Рудольфовна. И, напоследок хочется выразить особую признательность нашему библиотекарю за её отзывчивость, мудрые советы, не говоря уже о профессионализме, пожелать ей крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни!